



# 城乡环境综合治理山西出新规 8月1日起高音扰民将受罚

8月1日起,《山西省城乡环境综合治理条例》正式实施,我省城乡环境综合治理有了明确的法律规范。今后,对使用高音喇叭、音响器材等发出超过国家标准的噪声干扰周围居民生活的,由有关主管部门予以警告,并责令改正或者限期清理。拒不改正或者清理的,对单位处1000元以上5000元以下罚款,对个人处50元以上200元以下罚款。

城乡环境综合治理,是指政府领导、部门协作、社会参与,对城镇和乡村的环境卫生、容貌与秩序、设施建设、公共服务和绿化生态等进行规划、实施、管理和监督的活动。

新规明确,城乡环境综合治理实行责任区制度。具体划分与管理,实行物业管理的区域,由物业服务企业负责;河道、水域、水工建筑,由使用、作业或者管理单位负责;风景名胜、旅游景区、铁路、公路、机场、车站、地铁及其设施,由经营单位或者管理单位负责;机关、团

体、企事业单位规划红线范围内的区域,由所在单位负责。

今后,早市、夜市、临时农副产品市场应当定时定点经营,保持摊位整洁,不得违规占道。收市时应当将垃圾、污渍清理干净。临时饮食摊点应当采取有效措施,防止油污、污水和垃圾污染环境。从事车辆修理、清洗、装饰和再生资源回收的,应当符合城乡容貌管理的要求,保持经营场所及周边环境整洁卫生,不得占用公共道路和公共场所。

新规明确,违反规定搭建、堆放、吊挂影响城镇容貌的物品;在城镇道路、建筑物、构筑物、树木、市政及其他设施上涂写、刻画、擅自张贴广告、墙报、标语和海报等宣传品的;使用高音喇叭、音响器材等发出超过国家标准的噪声干扰周围居民生活的,由有关主管部门予以警告,并责令改正或者限期清理。拒不改正或者清理的,对单位处1000元以上5000元以下罚款,对个人处

50元以上200元以下罚款。

围挡、侵占、损毁园林绿地的;损毁、盗窃、占用城乡环境卫生设施,或者擅自关闭、拆除、迁移或者改变其使用性质和内部结构的,由有关主管部门责令限期改正,并处2000元以上10000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

在城市住宅小区内饲养家禽、家畜的,或者饲养宠物影响环境卫生的,由有关主管部门责令限期处理;拒不处理的,予以没收,并处50元以上200元以下罚款。占用公共道路和公共场所从事车辆修理、清洗、装饰和再生资源回收的,由有关主管部门责令改正,恢复原状,并处500元以上2000元以下罚款。拒绝、阻碍城乡环境综合治理执法人员执行公务,或者侮辱、殴打城乡环境综合治理工作人员,违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的,由公安机关予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



沁州夜色

宋建国摄

## 专家教你地震中如何“与生命赛跑”

**地震避险逃生原则:**1、应急疏散:听从指挥、有秩序、防止拥挤、踩踏,避免盲目跳楼。2、就地躲避:家具旁、内墙角、小开间房间。3、在两次地震之间疏散到空旷的地方。4、切断电源、关掉煤气开关,防止起火爆炸。5、不能乘电梯,不能跳楼。

**避险逃生“小贴士”:**1、身体正确姿势:蹲下或坐下,尽量蜷曲身体,降低身体重心;抓住桌腿等牢固的物体;保护头颈、眼睛、口鼻。2、避震时,要注意保护头部。可以用双手将枕头、面盆、书包等顶在头上,护住头部。3、室内避震:应选择室内结实、能掩护身体的物体旁,易于形成三角空间的地方,开间小、有支撑的地方。比如蹲伏在写字台、课桌、床、衣柜、冰箱等高大坚固的家具旁(而不是家具下),以躲避坠落物的砸伤。还应迅速打开房门,以防房门变形而不能出逃。4、空旷的房间:可躲在墙角处。因为这些地方在房屋倒塌时会形成倒塌物碰不到的死角,人躲在这里相对较安全。5、卫生间或厨房、过道、储藏室:快速关闭电源和煤气管道的阀门,然后躲在墙角。因为卫生间和厨房的房顶跨度较其他房间小,且有上下水管道和暖气管道穿行其间增加了牢固性、稳定性、抗震性,故不易倒塌伤人。6、外墙、阳台不能躲,楼梯、电梯最危险。

## 八一南昌枪声

——纪念八一建军节九十年

张景玉

八一南昌枪声,我党开始有武装。  
秋收起义在湘南,朱毛率部会井冈。  
从此革命开新路,反动势力一扫光。  
人民军队党指挥,一带一路谱新章!

## 养生之道

### 立秋后如何进补

很多喜欢进补的人,一踏入立秋就迫不及待地计划补身大行动。殊不知进补也要因时、因地、因人制宜,盲目进补反而会损伤身体,随时导致失眠、消化道出血。

如何在秋季做到科学进补呢?医生说,像人参、鹿茸等“好货”,反而会引发虚火,中医称之为“血热妄行”,不宜食用。从物美价廉的食补角度来说,百合、莲子、山药、白扁豆、红枣、莲藕、黄鳝等都是不错的选择,具有润肺止咳、清心安神、祛除暑邪等功效;从药补的角度来,黄芪、沙参、枸杞子、何首乌等比较适合。另外,茯苓饼、芡实、

山药、豇豆、小米等可促进脾胃功能的恢复。

#### 立秋后饮食禁忌

- 1.不要暴饮暴食。一般人到了秋季,由于气候宜人,食物丰富,往往进食过多。摄入热量过剩,会转化成脂肪堆积起来,使人发胖。在秋季饮食中,要注重适量,而不能放纵食欲,大吃大喝。
- 2.少吃刺激食品。秋天应当少吃一些刺激性强、辛辣、燥热的食品,如尖辣椒等。另外,还要避免各种湿热之气积蓄,凡是带有辛香气味的食物,都有散发的功用,因此提倡吃一些辛香味的食物如芹菜。
- 3.饮食不要过于生冷。由于秋季天气由热转凉,人体为了适应这种变化,生理代谢也发生变化。饮食非常注重不要过于生冷,以免造成肠胃消化不良,发生各种消化道疾患。
- 4.应忌过燥的食物。中医学认为,苦燥之品易伤津耗气。秋季燥邪当令,肺为娇脏,与秋季燥气相通,轻易感受秋燥之邪。许多慢性呼吸系统疾病往往从秋季开始复发或逐渐加重。所以,秋令饮食养生应忌过燥的食物,比如一些煎炸类的食物。

## 农事百科

### 玉米有白苗补锌最有效

玉米从4叶期开始,新叶基部的叶色变浅呈黄白色;5~6叶期,心叶下1~3叶出现淡黄色和淡绿色相间的条纹,但叶脉仍为绿色,基部出现紫色条纹;经10~15天,紫色逐渐变成黄白色,叶肉变瘦,呈白苗。严重时全田一片白色。发病后的玉米不仅生长发育迟缓,植株矮小,而且日后空秆多,果穗缺粒秃顶,严重影响产量。

在石灰性土壤上种植玉米容易发生白化病,这是因为石灰性土壤多属碱性,锌在土壤中难以溶解。含磷丰富或大量施用磷肥的地块,由于玉米对锌的吸收能力减弱,也会导致缺锌。

一般说来,多数土壤的底土中有效锌含量都较低。

每天早上7:30,沁县联社的值班柜员们已经开始了他们一天的准备工作。

关闭安防设备、检查机器的运营情况、打扫营业大厅、整理柜面……我跟随值班柜员小吴,同其他三名值班柜员一起,完成了网点的“每日例行工作”。

刚做完这些,“滴滴……”,门外押库车已经到了。全部人员包括保安都迎出去,与押库员进行交接。小吴填写钱箱交接簿,数目核对无误后,柜员们提着各自的钱箱回到柜台,点数钞票,与系统中接收的款项核对确认后,一天的营业工作即将开始。

8点整,网点正式开门营业。这时,柜员们都已换上制服,身前置着工号牌,端坐于柜台前,等待客户的光临。

“请5号客户到3号窗口办理。”我的“师父”赵姐摁下叫号机。一名中年男子拿着号码纸,走向业务办理区。业务办理区是用栏杆隔成的几个格子,每个格子对应一个窗口。在一米线的位置有两个可活动的栏杆,一栏进,一栏出。这样不仅可以培养客户的排队意识,也能很好地保障正在办理业务客户的账号安全。

“您好,请问您需要办理什么业务?”赵姐微笑着对已走进业务办理区的客户问道。对方递进一张存折,“你好,我想取3000元钱。”

所以平整土地或修筑梯田时,如果表土还原不好,也容易发生缺锌现象。

此外,老麦茬地种植玉米时,也经常发生白苗现象。

作为预防措施,最有效的方法是补锌。一方面,增施基肥。以有机肥为主,化肥为辅,合理施肥,有机肥必须腐熟,进行无害化处理。每亩施入优质有机肥2500公斤左右,硫酸锌1.5公斤左右,与有机肥混合在一起,结合整地施入土壤中。另一方面,科学追肥,主要是根外追肥。这是发现玉米白苗后补施锌肥的一种好办法。每亩喷施浓度为百分之0.1~0.2的硫酸锌溶液40~50公斤,自玉米拔节时开始,每隔10~15天喷1次,连喷2~3次。

## 农信柜员的一天

“好的,稍等。”一边应着,赵姐一边接过存折,快速地在电脑中键入交易代码“0612”,然后按机器给出的提示,在刷折(卡)机上刷过存折,在“取款金额”一栏键入“3000.00”,回车至确定键,“请您输入密码”。客户低下头,在隐藏在窗口下的密码器上输入密码。

与此同时,赵姐从钱箱中取出百元大钞若干张,“刷刷刷”,极快地从中数出30张,然后再用验钞机过一遍,确认无误后,再在电脑的交易画面中进行配款。配款成功后,她翻开存折,将需要登折的页面向上,插入到打印机中。很快,这笔交易成功地反映在存折上。接着,打印出交易凭证,递给客户签字。

最后,赵姐还不忘问一声:“请问您需要信封吗?”对方说不用,她这才将钱、存折与回单双手递给客户,并微笑着说了“再见”。

当客户离开后,赵姐告诉我:“有时客户会需要信封,所以一般会先主动询问客户。”她从柜台左侧拿出一个信封给我看,不是常见的纸信封,而是用无纺布制成。“纸信封能装的钱不多,而且很容易破,这种信封能装得更多,而且还可以反复使用,比较环保。”

## 特色产业扶贫有了“五有”标准

近日,从省农业厅获悉,为全面贯彻落实《山西省人民政府办公厅关于推进“一村一品一主体”产业扶贫的实施意见》,加快建立“五有”产业扶贫机制,我省脱贫攻坚领导小组制定了《山西省特色产业扶贫工作领导小组“五有”产业扶贫机制标准》(试行)。

“五有”是指贫困村有脱贫产业、有带动主体、有合作经济组织、贫困户有增收产业项目、有劳动能力的有技能。“五有”产业扶贫机制的核心是围绕脱贫产业,建立“企业+合作社+贫困户”等模式,密切利益联结,将企业、合作经济组织、贫困户结成命运共同体,使贫困户“有业可从、有企可带、有股可入、有利可获”,目标是具有劳动能力的贫困户人均年新增产业收入3000元以上。

村有脱贫产业的评价指标是贫困村有提高农户收入实现稳定脱贫的产业,脱贫产业是指注入新的技术、资金、人才等要素的产业,可以是新发展的产业和新业态,也可以是对原有产业的提升改造。脱贫产业要与贫困户精准挂钩,确保到户。

村有带动主体的评价指标是每个贫困村都有带动脱贫产业发展的主体,包括农业产业化龙头企业、农民专业合作社、种养大户、家庭农场社会化服务组织等,带动主体可以是一个,也可以是多个。带动主体采取“企业+合作社(集体经济组织)+贫困户”等模式,与贫困户建立股份合作的紧密联结,或建立订单、购销合同等半紧密联结,带动贫困户增收。

村有合作经济组织的评价指标是每个贫困村都有吸纳贫困户的合作经济组织。重点有改造或新成立的以村集体资产(资源)折股量化、贫困户承包土地经营权及农民家庭财产入股、财政专项扶持资金股权合作等股份合作经济组织。合作经济组织规范运行管理,保障贫困户利益。

户有增收产业项目的评价标准是有条件的,需要通过农业产业脱贫的贫困户都有脱贫增收项目。脱贫增收产业项目可以是一个,也可以是多个。脱贫增收产业项目应能保障贫困户人均年新增产业收入3000元以上。

有劳动能力的贫困人口有技能的评价指标是指有劳动能力的贫困人口能熟练掌握实施脱贫增收产业项目的专业技能。

在制定该标准的同时,省脱贫攻坚领导小组还要求,各市县要围绕有劳动能力的贫困户人均年新增产业收入3000元以上的目标,加快“五有”产业扶贫机制建设,突出抓好贫困户与新型经营主体的利益联结,年底前要基本实现“三个目标”,即每个贫困村的带动主体以紧密、半紧密联结方式带动有劳动能力的贫困户应达到50%以上;建立股份合作经济组织的贫困村要达到本市县贫困村的30%以上;有条件且需要通过农业产业脱贫的贫困户都有增收项目。

## 未成年人违法犯罪主要类型

根据我国《宪法》《未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》的相关规定:18周岁以下为未成年人;我国《刑法》规定:已满16周岁的人犯罪,应当负刑事责任;已满14周岁不满16周岁的人,犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的,应当负刑事责任。已满14周岁不满18周岁的人犯罪,应当从轻或减轻处罚,视为未成年人犯罪。

未成年人犯罪不仅危害公私财产和人民群众的生命财产安全,破坏了社会的长治久安,而且极大的摧残了未成年人的身心健康,给千百万个家庭带来不幸。因此,正确的分析未成年人犯罪特点和原因,近年来,未成年人违法犯罪嫌疑人呈上升趋势,犯罪手段不断向成人化、智能化发展,犯罪类型也多种多样。从近年来的调查情况看,未成年人违法犯罪主要存在以下类型:

一、团伙性犯罪,未成年人违法案件中,有相当一部分是团伙犯罪(如:结伙抢劫、结伙偷盗等),未成年人犯罪以团伙作案为主要形式,单独作案较少。

二、暴力性犯罪,犯罪突出,手段新颖、凶残。未成年人年龄偏轻,模仿性较强,犯罪时带有很大的盲目性,往往不顾一切,不计后果,仅凭一时冲动实施故意杀人、故意伤害、纵火等暴力型犯罪。

三、犯罪类型多样。未成年人犯罪的类型大致分为以下几类:一是财产型(享受型)。其次是:报复型犯罪。其三是:暴力型。四是:冲动型犯罪。其五是:无知型犯罪。其六是:从属性犯罪。

四、犯罪年龄低龄化势头明显,年龄及性别。未成年人犯罪中,在校犯罪占据了相当比例,犯罪低龄化趋势日渐明显,初犯年龄越来越小。

沁县检察院未检办案组



## 身边的文明该怎样做



文明,是让警察从你的全世界路过。



文明,是平安路上“讨厌”的踪影。



文明,是让两个陌生男生变成“我们”。



文明,是洪荒之力也给宝宝一吻!